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Η Περιφέρεια Ηπείρου, αποτύπωσε σε έργα και πράξεις το ενδιαφέρον της για το περιβάλλον. Θεωρώντας ότι αποτελεί πυλώνα ανάπτυξης για την περιοχή, αλλά και κομμάτι από το μέλλον της, λαμβάνει όλα τα μέτρα που θα λειτουργήσουν ως ασπίδα προστασίας και παρεμβαίνει για την αναβάθμιση και την ανάδειξή του.



Η προσπάθεια των τελευταίων ετών είναι διαρκής και συστηματική. Τα αποτελέσματά της ορατά.



Από το Γ΄ ΚΠΣ και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ηπείρου διατέθηκαν για έργα προστασίας του περιβάλλοντος 59 εκατομμύρια ευρώ. Από το πρόγραμμα «Θησέας» χρηματοδοτούνται έργα περιβαλλοντικής σημασίας συνολικού προϋπολογισμού 2,5 εκατομμυρίων ευρώ.



Στα έργα με ιδιαίτερη και πολλαπλή σημασία περιλαμβάνεται η κατασκευή των Χώρων Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων. Η ολοκλήρωση του ΧΥΤΑ Ιωαννίνων θα σημάνει το άνοιγμα μιας νέας σελίδας για την Ήπειρο.



Ήδη έχει προχωρήσει η αποκατάσταση της χωματερής Λόφου Περάνθης Άρτας και σύντομα θα ανήκει οριστικά στο παρελθόν και η χωματερή της Δουρούτης. Η Περιφέρεια Ηπείρου σε συνεργασία με τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης προχώρησε στην αποκατάσταση δεκάδων ανεξέλεγκτων χωματερών, που αποτελούσαν μόνιμη απειλή για το περιβάλλον. Από τις 266 καταγεγραμμένες χωματερές στην Ήπειρο μένουν προς αποκατάσταση μόνο οι 50, για τις οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη οι μελέτες.



Το μεγάλο βήμα για την ολοκληρωμένη και ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων θα γίνει με την προώθηση της ανακύκλωσης και η Περιφέρεια Ηπείρου σε κάθε τέτοια προσπάθεια θα σταθεί αρωγός.



Ιδιαίτερη μέριμνα δόθηκε στην προστασία της λίμνης Παμβώτιδας. Έτσι ένα από τα έργα, που ήταν αίτημα ετών, βαίνει προς την ολοκλήρωσή του. Πρόκειται για την οριοθέτηση της λίμνης. Σήμερα η οριοθέτηση έχει ολοκληρωθεί σε όλη την περίμετρο της Παμβώτιδας πλην των σημείων όπου υπάρχουν τίτλοι ιδιοκτησίας. Απομένει να γίνει η ανταλλαγή ή η απαλλοτρίωση των ιδιοκτησιών αυτών, ώστε να κλείσει το κεφάλαιο αυτό.



Κάτι ανάλογο γίνεται και με την κοίτη του Αράχθου. Η ολοκλήρωση της οριοθέτησης θα συμβάλλει στην προστασία του ποταμού και θα δώσει την δυνατότητα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να αναπτύξει δράσεις που θα αναδείξουν ακόμη περισσότερο ένα μεγάλο οικολογικό κεφάλαιο της περιοχής.



Από το 2005 απαγορεύθηκε η λειτουργία νέων μονάδων στα όρια του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων, αφού η άναρχη ανάπτυξη και ο κορεσμός δημιουργούσαν σημαντική επιβάρυνση. Ανάλογη πρωτοβουλία βρίσκεται σε εξέλιξη σε συνεργασία με τη Νομαρχία Άρτας και θα περιλαμβάνει τις περιοχές πέριξ του Αμβρακικού.



Ιδιαίτερη αξία έχει η χρηματοδότηση έργων αποχέτευσης και μονάδων βιολογικού καθαρισμού, ειδικά σε ευαίσθητες περιοχές, όπως είναι στον Αμβρακικό και περιμετρικά της Παμβώτιδας.



Η προστασία και η ανάδειξη του περιβάλλοντος παραμένει κεντρικός πυλώνας χρηματοδότησης και της νέας προγραμματικής περιόδου. Από το ΕΣΠΑ και το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα διατεθούν σε έργα και παρεμβάσεις περίπου 50 εκατομμύρια ευρώ. Μία από τις μεγαλύτερες παρεμβάσεις που σχεδιάζονται είναι η ανάδειξη της χαράδρας του Βίκου, έργο για το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη η μελέτη.



Η Περιφέρεια Ηπείρου έχει επιβάλει τον όρο, όλα τα κτίρια που χρηματοδοτηθούν να είναι βιοκλιματικά, αφού έτσι θα υπάρξει εξοικονόμηση ενέργειας.



Η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα για την περιοχή μας, αφού συνάδουν με την φυσιογνωμία της και είναι απολύτως φιλικές προς το περιβάλλον.



«Η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι υπόθεση μόνο της πολιτείας. Είναι υπόθεση όλων μας. Δεν γίνεται με νόμους και οδηγίες. Γίνεται με παιδεία και κουλτούρα. Σήμερα όπου σε πολλές γωνιές του πλανήτη τα προβλήματα είναι εκρηκτικά, καταλαβαίνουμε όλοι ότι δεν έχουμε κανένα περιθώριο αδιαφορίας. Είναι ώρα δράσης» αναφέρει σε δήλωσή του ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ηπείρου Δημήτρης Πανοζάχος και υπογραμμίζει πως με την συνεργασία όλων των φορέων μπορούν να γίνουν ακόμη περισσότερα, χωρίς αγκυλώσεις και στρεβλές αντιλήψεις.
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